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Előfizetési érik:
Helyben es postán küldve :

Egy évre 10 frt - 
Fél évre 5 „ -
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Egyei szám 10 „

Előfizetési pénz b v.'inden közlemény: 
Eöpiacz, Verse*, ha: földszint 
a szerkesztőségbe bvnnentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egjébütí 

a postahivatalok utj&n.
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Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön es szombaton.

Hétfő, ápril 19.

Hirdetési díj:
öthasibos petitsorért 6 kr.
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Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
BNyilt-tér“-en megjelenő közlemény ét- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — T7gy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ne tovább.
Nyugodt a tenger felszíne, csak 

imitt-amott gördíti hullámgyürükké a 
játszi szellő. E nyugodtság a távoli szem­
lélő előtt, az igazi nyugvás állapotát 
tünteti fel.

Mi létezik belől, a tenger ágyában? 
a tenger fenekén ?

Oh itt az erős szörnyek serege fal- 
dossa a gyengét.

A tenger fenekén merészen magasló 
szirtkoloszok, a legerősebb ostromnak 
vannak kitéve, hanem szerencsére, a szírt 
keménysége mindig ellent áll a szörnyek 
viterének s azt mondja: ne tovább!

Nyugodt tenger felszíne a politikai 
kábnltság ölében nyugvó, szabadelvű- 
ségre deportált két véglet: a balközép 
nagy része és a Deákpárt. Minden erő­
vel igyekszik a nagy világ előtt álezázni 
a bent mozgó eseményeket.

Pedig a néptenger kebelén, nem fi­
gyelmen kívüli mozgalom, vita, csatla­
kozás s eltérés, a haza jövője iránti ag­
gály nyilatkozatai mutatkoznak.

A néptenger kebelén az egynemű 
elemek társulnak, amaz ingatlan tömör 
szirtkoloszok körül gyülekeznek , me­
lyek a haza függetlenségét, valódi önál- 
lását képviselik.

A magyar nép soha sem keveredett 
az elv- vagy jogfeladás bűnébe; minden 
forduló pontja a politikai eseményeknek 
részint a kegymosoly s főhivatalok által 
elszéditett főurak, vagy újabb időben a 
fenálló hatalom elismerését hajhászó 
primipilok gondolatrostáján hullt ke­
resztül.

Kérdezték volna meg a népet, az 
152G-ki egyezménynél?

Kérdezt-k volna meg az 1723-diki 
szerződésnél ?

Kérdezték volna meg 1867-ben?
Bizonyára a tagadó válasz eget vér­

ei. sett voln:. !
Miféle talajban gyökerezik a jelen 

fuzionált többség alapja ? Azon nehány 
íötir akaratában, kik saját kedvtelésük 
vagy jövő szép kilátásuk édes reményé­
ben, elvök akhilifcsi tarkát egymás közt 
kimutatva, a haza megmentésére vállal­
koztak.

Mit használ az a ‘népnek, hogy teg­
nap a „Deákpárt,“ ma a „Szabadelvű 
párt“ uralkodik? Az adó egyre szapo­
rodik. Oly adónemek gondoltainak és 
törvényesít leinek. melyekről a magyar 
ember nem is álmodott. Megvan a hintó 
és lóadó A magyar ember szomszédjá­
hoz se mehet látogatóba, hogy a ké 
nyelmére szükségelt tárgyakért, meg ne 
zálogolja a „szabadelv.“

Mit használ a népnek, a modern 
méltóságok phalánxa, ha még oly fénve 
sincs, mint a holdnak, mely legalább ké­
ri sen dereng a sötétben utazó előtt; ha 
fénye nem erős napsugár, mely felszán­
taná az elvváltozottak esése által oko­
zott lucskot szegényes rongyairól ?

Mit használ a ragyogó baldachin, 
ha a kasatlan államszekérből a közösügy 
mezitlába gunvolón kilóg?

Fen az ernyő nincsen kas!
A nagy Ígéretek, nagy szavak hord- 

ereje többé nem elég erős, hogy a nép 
szivének központját találja. Zeusz viliá-

A „DEBRECZEN“ tárczája. 
GYERMEK-RABLÁS - SZERELEMÉRT.

— R. L. Hahn elbeszélése. — 
(Folytatás.)

Johan, mint hű és okos cseléd, azonnal 
elhagyta — csendesen a házat s az áttelleni 
ház egyik utczára néző szobájába sietett, 
melyben" — tudomása szerint, egy oly bete­
ges" nő lakott, ki épen e körülménynél fogva 
reggeltől estig az ablaknál szokott ülni, egye­
düli időtöltése, úgy szólván mulatsága abból 
állván, hogy a szomszédok házait s az utczá- 
kon járókelőket szemlélgette. E nőtől nyerte 
aztán azon tudomást, miszerint látta a nő, 
hogy úgy 10 óratájban, egy libériás cseléd 
Clarendonék házába ment be, s kis vártáivá 
újra kijött Hannával együtt, ki a gyermeket 
karján vivé, gyorsan tova tűnt libériás társá­
val az utczán.

Világos tehát — gondolta Alfréd, — 
hogy Hanna a gyermeket magával vitte. — Db 
vajon ki lehet s mit akarhatott az a libériás 
férfin? Végre meggyőzte magát s megnyugo­
dott különösen azon gondolatra, hogy hát az a 
férfin nem más, mint a Hanna nagybátyja, ki 
egy bizonyos úri háznál, házfelügyelő volt. — 
így számított tehát Clarendon ur: Hanna — 
ha kibámulja magát, haza fog térni a gyer-

mai útközben hideg, hatástalan légbu­
borékokká foszlanak.

A haza megmentés nagy Ígérete, 
oly váltó, melynek lejárati ideje nincs 
följegyezve.

Ügy van! a hazát megmenteni: csak 
a távol jövő feladata; e művelet alap­
ját azonban már ma kell kezdeni. Ezért 
ütötte magát össze a fuzionált kormány.

A nép hallgat, nézi a feje fölött 
különböző irányból tornyosult felhőt. — 
Tudja, hogy ennek nem áldásos eső, ha­
nem veszélyes jégverés a következmé­
nye. Az állam alaptőkéjét, a népet, mely 
úgy sem vészit becséből az időben, fi­
gyelemre sem méltatja a politikai szín­
változás, viszont azért nem bízik ez, az 
uralkodó elvek csereberelöiben

Közéig az idő. midőn az uj szabad- 
elvüség Demosthenesei a küszöbön Álló 
képviselőválasztásoknál, házról-házra fog­
ják dicsérgetni legjobb minőségű, hu­
szonhét krajezáros, hazamentő kelméiket, 
de a tapasztalat embere azt mondja: tu­
dom mit érnek, nem instálok belőlük!

A magyar népnek azon nagy kö­
zönsége, mely az elvek harczában min­
dig megtartotta posiczióját, leend a szírt 
kolosz. honnan tiltakozva omlik vissza, 
minden közösügy alapján történhető be­
olvasztási kísérlet.

Tömörülnie kell mindenütt a füg­
getlenségi pártnak, hogy annak idejé­
ben tekintélyes hanggal kiálthassa: Ne 
tovább!
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— Az országgyűlés berekesztése máj. 
14-én fog megtörténni. Wenckheim báró máj. 
10-én Fiúméba megy a királyt üdvözölni. Ma­
gával viszi a trónbeszédet, melylyel az ország- 
gyűlés be fog záratni. A bezárást nem ő fel­
sége fogja eszközölni, Wenckheim fogja a zár- 
beszébet felolvasni. Az uj választások julius hó 
első felében lesznek.

— Majoros István Zenta város ország­
gyűlési képviselője nyílt levelet intézett Kos­
suth Lajoshoz. A levél indokolásául elörebocsá- 
tott s a választó közönséghez intézett szózat­
ban, azt mondja, hogy a haza sorsának javu­
lását a függetlenségi párt s határozottabban 
Kossuth politikájától várja. Magában a levélben 
arra kéri nagy hazánkfia', hogy jöjjön haza 
csak látóképen egy-két hétre most a 
választások előtts tekintse meg hazánk szo­
morú állapotát. Erősen hiszi, hogy csak puszta 
megjelenése is nagy hatással lenne a nemzetre. 
Ezt minden magyar ember hiszi, de hogy meg­
érjük, a leghalványabb remény sem biztat ben­
nünket.

— A főrendi ház hármas bizottsága a ló- 
tartás és cselédadóról szóló törvényjavaslatok­
nál több rendbeli módosítást ajánl, melyeket 
elő fog terjeszteni.

— A maticára vonatkozólag azt Írják, 
hogy azon egyletet miniszteri rendelettel nem 
oszlatták fel, hanem működését egyelőre fölfüg­
gesztették, vagyonát zár alá vették s a vizsgá­
latot elrendelték.

— A horvát-szlavon határőrvidék 1877-ig 
nem fog Horvátországba bekebeleztetni.

— A házszabályok átvizsgálására kikül­
dött bizottság megalakulván, elnökké Somssích 
Pált, előadóvá Királyi Pált választotta.

mekkel együtt. — Megkísértette e nézetét ne­
jével is közölni. De mind hiába 1

A gyöngéd érzelmű anyát okoskodásokkal 
nem lehet megnyugtatni, sőt inkább minden 
vigasztalás untatta, boszar.totta, valami titkos 
sejtelem hatása következtében eme fájdalmas 
szavak lebbentek el ajkáról.

„Ah ! érzem, hogy én nem látom többé 
gyermekemet! Oh bár ne hagytam volna cl e 
házat: nem szereztem volna a mások öröme 
után magamnak bánatot!

Nem találván tehát megnyugovást Claren­
don asszony semmiben: férje mindent meg­
kísértett őt iecsendesiteni. — S midőn Hanna 
már darabig nem jelentkezik, el kiildé Johant 
a Hanna nagy bátyjához. — Spark 
úrhoz.

A hü cseléd gyorsan távozott, sietve jött. 
Már arcza elárulta a szomorú valót. — Igen! 
Spark ur elbeszélte neki, hogy urának várt 
vendégei nem érkezvén meg: tehát egy ablakot 
fentartott magának oly szándékkal, hogy onnan 
nézhesse a nász-menetet családjával s Hanna 
rokonával együtt. El is ment maga Hannáért, ki 
szívesen vette a felszólítást, s karjára véve a 
gyermeket nagy bátyjával együtt tova tűnt az 
utczán. Azonban egy szűk sikátor szegletén 
a tolongás miatt elmaradtak egymástól s az­
óta nem látta se Hannát, se a kis gyermeket. 
Nem is sejti mi történhetett velők.

E szomorú hirt figyelmesen végig hall­
gató Clarendon ur, s neje megnyugtatására or-

— Hevesmegye főispánjául a „Közérdek“ 
szerint Beöthy Lajos Pestmegye alispánja fog 
kineveztetni.

Újabb falusi levelek a tanügy 
köréből.

v.
Azon állításom, miszerint a hat évi is­

kolakötelezettséget nem tudjuk szigorúan ke­
resztül vinni, —x.—y. urban visszatetszést 
szült, s a felekezeti elöljáróságot, a papokat 
okolja e tekintetben. Azóta vettük a biharme- 
gyei tanfelügyelő három havi jelentését, mely 
.elolvastatott a biharmegyei iskolatanács folyó 
évi ápril 5-iki ülésében, melyben az érintett 
iskolakötelezettségről ezeket mondja:

„Ha a dolgot úgy veszszük, ahogy van, a 
törvény és miniszteri rendeletek e részbeni be­
töltése nem épen a felekezeti főhatóságoktól 
függ. Valamint nekünk, úgy nekiek sincs ha­
talmukban a hanyag és engedetlen szülőket, 
gyámokat s gazdákat kényszeríteni s megfe­
nyíteni. A kiknek pedig ez hatalmukban van, 
azok nem teszik, mint én azt itt már számta­
lanszor elmondottam. Mig a személyes és kér­
lelhetetlen felelősség nem lesz törvény által 
megállapítva minden bármi néven nevezett 
közegre nézve, addig mit ér a papírra vetett 
betű, neveztessék az törvénynek, miniszteri 
rendeletnek, törvényhatósági határozatnak stb. 
Van ezekből most is elég, és az élet mit mu­
tat? Azt, hogy azok nagyobbára holt hetük.*

Több ilyen panasz van e tanfelügyelői 
jelentésben, melyből meggyőződhetünk, hogy 
nemcsak a felekezeti, hanem a községi isko­
lák felügyelői sem képesek a törvényt végre­
hajtani.

Mi következik ebből? A törvényt revi­
deálni s követeléseinkkel alább kell hagyni. 
Ha az országos törvényt úgy tekintjük, mint a 
melyben az iskolai követelmények eszménye 
van megtestesítve, akkor a revízió felesleges. 
Mindnyájan tudjuk, hogy a kér. vallásnak esz­
ménye a tökéletesség, mely felé törekedni kell; 
de azért, mert azt soha el nem érhetjük, az 
eszményt, a czélt megváltoztatni nem szükség. 
Ha ilyen eszményt tüzűnk a népiskolák elé, ak­
kor nem erőszakolhatjuk, hogy azt minden áron 
megvalósítsák, csak törekedjenek folytonosan 
az eszmény felé. De ha egy oly törvényt ho­
zunk, melyet betű szerint végre akarunk haj­
tani, múlhatatlanul szükség az adott viszonyo­
kat számba vennünk. Hét év meggyőzött ben­
nünket arról, hogy a 38. t. czikket végrehaj­
tanunk lehetetlen, tehát azt módosítanunk kell. 
Ha a 6—12 évi iskolakötelezettséget megálla­
pítjuk, akkor ruházzuk fel az iskolai hatóságot 
oly hatalommal, hogy a törvényt végre is hajt­
hassa. Ma az iskolaszékek, mint a felekezeti 
halóságok csakis intés, buzdítás, sürgetés, fel- 
terjesztés s több ilyen jámbor eszközökkel 
vannak ellátva, a végrehajtás pedig oly köze­
gek kezeiben van, kiknek a tanügy terén való 
járatlanságukat csak közönyük múlja fe ül.

A fentebb említett tanfelügyelői jelentés 
hazafias hangon kél ki a német s átalában 
idegen szellemű tanintézetek ellen is. Egyik 
levelemben a nőnevelés nemzetietlen irányáról 
szólván, jól esik most ide igtatnom a jelentés 
erre vonatkozó passusát: „helyén látom itt 
megemlíteni azon országszerte tapasztalható, 
és hol nyíltan, hol akutomban kúszó törekvést: 
behozni tanintézeteinkbe is az idegen tanerők 
által az idegen nyelvet s vele az idegen szel­
lemet. E törekvés itt is tapasztalható volt. — 
Tudva, nem tudva akartak-e az illetők szol­
gálni az idegen befolyásnak és terjeszteni a 
germanizácziót, nem tudom, de a törekvés meg 
volt, melynek leküzdése sok kelleír ellenségembe 
került. Ébren kell lennünk, hogy a mit le­
küzdve gondolunk, fel ne üsse fejét, a midőn 
rést találni vél, vagy valóban talál is.“

Melegen üdvözöljük Biharmegye tanfel­
ügyelőjét ezen hazafias szavakért, s mi, a kik 
a tanfelügyelői intézmény iránt protestáns 
autonómiánk szempontjából jogosan voltunk és 
vagyunk bizalmatlanok, a hazafiasság terén 
őszinte szívből fonjuk mindig támogatni az 
ilyen buzgó törekvést.

vosért küldött, s maga bérkocsira ülve a ren­
dűi i hivatalnál jelentést tett a szomorú eset­
ről, s kérte a rendőrfőnököt, hogy gyermeké­
nek feltalálásában legyen segítsége.

Ő még mindig remélt 1
Midőn házába visszatért, azt csendesnek, 

hallgatagnak találta. Neje kimerültén feküdt 
ágyában: az orvos idegláz rohamaitól féltette 
a szegény szenvedőt. — És ez úgy folyt más 
nap is, — Alfrédra nézve kétszeresen sujtoló- 
lag, miután neje is halálra vált beteg vata.

Egy reggel épen csendesen szunyadott a 
beteg, midőn egy rendőrtiszt jelent meg, kit 
Clarendon ur reményteljesen fogadott. És csak 
ugyan ez el is mondá neki, hogy a kórházban 
egy halálra-sebzett nőt talált, ki — a leírás 
szerint — Clarendon ur szolgálója Hanna — 
lehet. —

— „És a gyermek?“ nyögé Alfréd 1
— A nő — gyermek nélkül hozatott a 

kórházba, — mondá a tiszt — kit ma reggel 
fedeztünk fel, miután minden kórházat feljár­
tunk és az ön adatait reá alkalmaztuk, úgy 
hiszem: nem csalódtunk 1

— „Nosza hamar! mondá Clarendon ur, 
üljünk kocsiba, hogy még életbe találhassuk 
azon sebzett nőt.

— „Clarendon ur! a kocsi melyen jöttem 
itt £1 rendelkezésünkre, ha úgy tetszik mehe­
tünk.

És csak ugyan pár perez múlva a hal­
dokló nő ágya mellett állottak Clarendon ur

Szomorú dolog az minálunk, hogy egy 
nő műveltségét az idegen nyelvek ismeretétől 
feltételezzük, s a nemzeties szellemre nagyon 
keveset, vagy épen semmit sem adunk. A nők, 
kiktől függ a gyermekek neveltetése, kiktől a 
jövő, a haza sorsa oly nagy mértékben függ, a 
mai divatos neveltetésben részesülvén, ugyan­
azon szellemben kívánják neveltetni gyermekei­
ket, s Így lesz az úgynevezett „műveltebb“ 
osztály hazafiatian, mely előtt a magyar nyelv­
nek, magyar öltönynek, szokásoknak semmi 
becse nincs. És ezen iránynak hü munkásai a 
nőnevelő intézetek, melyek nagy részben az 
idegen iránti előszeretetet terjesztik és 
ápolják.

Ugyancsak kikéi a tanfelügyelői jelentés 
a házi nevelés ellen is, mely ma már 
nemcsak a főrendüeknél, de a közép osztály­
nál is a bon-toohoz tartózta. A házi nevelés 
természetesen idegen nyelvű és szellemű 
gouvernáutok által vezettetik, minek következ­
ményét sajnosán tapasztalhatjuk.

Átalában ezen jelentés arról győzött 
meg, hogy előbbi tanügyi leveleim nem épen 
rósz nyomon jártak, többen is vannak, és 
pedig jelentékeny állású férfiak, kik tanügyi 
mozgalmainkat nem épen rózsaszínű üvegen 
szemlélik.

G á t h a 1 m i.

— A magyar fővárosból. József fő- 
herczeg az alcsuthi iskolában végig hallgatta 
az e napokban megtartott vizsgákat. A nemzeti 
színház 4-ik emeleti állványáról műit éjjel is­
meretlen tettesek a szomszéd Pannónia szálloda 
padlására lopództak s a padláson levő bőrön­
döket feltörvén az azokban levő tárgyakat el­
lopták. Országos agarász-kongresszus fog a 
jövő hó 8-kán Budapesten a lovarda termében 
tartatni. A pesti szabadkőművesek páholyai a 
sugárúton nagyszerű csarnokot fognak építtetni. 
Wenckheimnalí az olasz király a szt. Lázár és 
Móricz-rend nagy keresztjét adományozta.

V i d é k.
Nagybánya, ápr. 16-án.

Folyó hó 10-én reggel Borzás-romlá8 
nevű bányába három bányász ment be, a viz- 
huzógép kijavítása végett, azonban midőn dél­
ben kijönni akartak, azt vették észre, hogy 
előttük a bányabeli k’jírás nehány ö’nyíre 
beszakadt, s igy a külvilágtól elzárattak. — 
A borzasztó élve lett eltemetést a bánya többi 
munkásai, kik ez omlást megelőzőleg kijöttek 
azonnal észrevették, s a felügyelőségnek je­
lentést tettek, ki is a kiszabadításhoz emberi 
erőt felülmúló munkával az ásatást megkez­
dette, azonban az egyenes vonalon tett munsa 
mind sikertelen volt, mert a mennyit 3—4 óra 
alatt dolgoztak, azt egy újabb omlás, s nagy 
mérvben omló víztömeg betemette egy perez 
alatt, nem volt tehát mást mit tenni, mint az 
omlás boszuságát kiszámítva, azt egy C alakú 
uj hajtással megkerülni, — ez újabb kimérés 
szerinti ásatást ápr. 12-éu meg is kezdték, de 
számtalan akadály és nehézséggel küzdve csak 
ápr. 15-én estve 9 és */„ órakor törtek át, 
— azonban mily nagy volt a meglepetésük e 
nyilason először áthatolt két munkásnak, kik 
társaik vélt hnllájok felfedezésére indultak, 
midőn azokat egy égő fáklyát tartva kezökhe 
feiéjök közelíteni látták, örömmel borultak 
egymás keblére, de hason örömkitöréssel fo­
gadta a bányán kívül levő várakozó közönség 
is őket. Ezen szerencsétlenek 136 */„ óráig voltak 
több száz ölre a hegy mélyébe betemetve, 
mely idő alatt semmit nem ettek, s csak víz­
zel táplálkoztak, s midőn kijöttek, minthogy 
szombaton mentek be, azt hitték, hogy hétfő 
este van, netu volt sejtelmük arról, hogy 6-ik 
nap estéjén lettek kiszabadítva. A jelen volt 
orvos ápolás alá vette őket s mint halljuk a mai 
nap még semmi utó bajtól felni nem lehet. 
Drága az arany és ezüst mégis sokan gondat­
lanul pazarolják azt.

Időjárásunk még mindig hideg, a bércze- 
ken van elég hó, a külső munka, mert az idő 
elöhaiadt, nagyban foly.

mindjárt az első pillanatra rá ismert Hannára, 
ez is urára, s szólani erőlködött, de egy han­
got sem tudott kiejteni.

— Él-é gyermekem ?! kérdezte Claren­
don ur remegve.

A haldokló nem szólt, csak fejével intett 
igenlőleg, s akkor szájából vér-patak bugyant 
fel s szív verése megszűnt.

— ő már megtért oda, honnan senki 
vissza nem tér, mondá az orvos egy erős csuk­
lás, mely a vér-pataklást meg állította, okozta 
halálát.

— „Vegyen bátorságot Clarendon ur!
fogta fel a beszédet a rendőr tiszt, a halálban 
igazság van. Az ön gyermeke él, feltalálja őt, 
— a londoni rendőrség mindent meg­
tesz.

A szükséges jelentések e hírlapok, hirdeté­
sek utján megtétettek. Clarendon ur ezreket 
ajánlott jutalmul annak, — ki gyermekét elő 
keríti.

Azonban minden hiába! Hetek múltak el 
hetek után s a kis Luczát senki nem ta­
lálta fel.

* *

Midőn az ősz a szép cserfákat — a Hyde 
partján sárgás-barna színbe öltöztette, Claren­
don asszony felüdült ugyan testileg, de lelki­
leg meg volt törve s minden erejét össze kel­
lett szednie, hogy a keserű veszteséget elvi­
selhesse. Orvosuk, ki egyszersmind barátjuk 
is volt, gyakran szokta mondani:

Egy pár hete Krecsányi Ignác jól szer­
vezett színtársulata nyújt valóságos müélvet 
kis városunk színházlátogató közönségének, a 
társulat minden egyes tagja a kerekded, ösz- 
szevágó játékáért, az igazgató pedig a válto­
zatos, s legújabb darabok színre hozataláért 
elismerést érdemel. — ő —

Nagyvárad, ápril 17.
Hamza Miska jelenleg Nagyváradon lakó 

népzenész, mint már többször említők, igen jól 
szervezte ideát zenekarát. Legközelebb körutat 
szándékozik tenni, hogy magának jövedelmet és 
hirt, városának pedig dicsőséget szerezzen. — 
Nem ismeretlen olvasóink előtt e tehetséges 
zenész, s ha igaz, hogy zenekarának minden 
tagja a hangjegyekkel is ismerős, és ha azok 
méltó társai, a legjobb sikert jósolhatjuk nekik, 
mit részünkről is kívánunk, hogy úgy legyen.

Weisz Salamon „zug tőzsért“ egy váltó­
nak jogtalan értékesítése által okozott csalási 
bűntény miatt, a kir. törvényszék fenyitö osz­
tálya 2 havi börtönre 250 frt kártérítés és a 
rabtartási költség megtérítésére Ítélte. Tegnap­
előtt hajnalban egy petroleumos rongyba takart 
kénköves égő kanóczot találtak egy ház ereszé­
ben, a baj idején elhárittatott. Vasárnap tartja 
a polgári dalárda tisztújító közgyűlését! A tűz­
oltó-egylet szorgalmasan tartja gyakorlatait. A 
tornaegylet 600 forint segélyt kap ez évre, 
miért torna póttanfolyamot köteles tartani. A 
himlő miatt egyik város részben bezárták az 
iskolát. Egy kasszírnő a Körösbe ölte magát. 
A Rhédaikert elhanyagolt állapotban siratja a 
múlt idők szépségeit. A műkedvelők legköze­
lebb a „Három kalapéban lépnek fel. Akorcso- 
lyaegvlet műkedvelői hangversenye roszul sike­
rült, mig a gimn. segélyegylet javára rendezett 
hangverseny minden tekintetben jobb volt aman­
nál. A két dalárda tagjai közt nagy a nemes 
viszály, harczolnak az elsőségért. Egyesek csol- 
nakázó-egylet alakításán fáradoznak — ha meg­
érdemli.

Szóval sokféle apró mozzanat merül fel 
társaséletünKben, ha világrenditö eseményekről 
nem szólhatunk is.

r. 1.

— Vidéki hírek. Boros Pál a szat­
mári kir. törvényszék elnöke élte 57 ik évében 
szívbajban meghalt. A Szatmárról Királyházára
haladó vasutivonal egy vasúti őrt szétzúzott. 
Lartay István segéd, ki Aradon egv üzletben 
volt alkalmazva, szivén Jötte magát. Halála«.ok 
oka, hogy gazdája bejelentette őt a városhá­
zánál több érdekes holmi elzálogosítása miatt. 
Follinus társulata Pozsonyban nagy tetszés közt 
játszik. Csabán ápril 22-én műkedvelői elő­
adás lesz. Csabdi (Fehérmegye) faluban két 
nő vigyázatlanság következtében — a men­
nyiben a szobába a parazsat bevették — 
megfult. Pécsett e hó 18-án fog az evang. 
templom felavattatni. A kecskeméti szabadelvű 
párt alakuló közgyűlését f. é. ápr. 18-án d. u. 
3 órakor fogja a színházban megtartani.

Szédelgő jószágvásárlók.
Bánvölgyéről írják a „Napló“-nak a kö­

vetkező érdekes eseményt, mit röviden mi is 
átveszünk.

Február közepén két ur beállít K. falu­
ban M. J. birtokoshoz. Az egyik J. K. sajó- 
sz.-péteri ügyvédnek, a másik Fái Sámuelnek, 
a bécsi anglo-bank igazgatójának nevezte ma­
gát. A „direktor“ előadja, hogy ő M. urnák 
a birtokát, melyről ballá, hogy eladó, a bank 
számára n,.«gakarja venni, de egyelőre csak a 
„maga saját nevére“ vásárolja s telekkönyvez- 
teti be, mutatván a felhatalmazást is, mely 
„ügyvéd“ ur szerint tökéletes és korrekt.

A házigazdának tetszik az alku s meg­
egyeznek 70.000 forintban. Az ügyvéd megírja 
a szerződést, mely ugyan furcsán hangzik. E 
szerint ugyanis a „direktor“ ur a jószág bir­
tokjogát azonnal magára telekkönyvezteti, az 
összes vételárt pedig 8 nap múlva Bécsből le- 
küldi. A házigazda aláírja s az ügyvéd a be- 
tábiázást végrehajtja.

A gyermek, — a Hanna fej-intése szerint 
él; az ember a halál pillanatában nem huzud- 
hatik.

Valószínűleg a gyermek, gazdag gyermek­
telen emberek birtokában van, kik, mivel mód- 
jok is van hozzá, szívesen eltartják; szegény em­
berek, a kitett jutalom elnyerhetése végett 
rég visszahozták volna már.

— Óh! hát olyanoknál van, a kik soha 
sem olvasnak hírlapot, vagy holmi kötéltánczo- 
soknál, kik felhasználják szegény gyermeket, — 
sohajtá könyezve az anya.

— Jó asszonyom! — viszonzá az or­
vos — Londonban minden utczaszegleten lehet 
olvasni az eféle hirdetéseket, de meg a hirde- 
detésben a jutalom-összeg nagy hetükkel van 
nyomtatva. Az ilyet elolvassa mindenki, csak 
kíváncsiságból is. — A királyné maga, 
ha ott elkocstzik, meg fogja kérdezni: mi ve­
szett el. — Másfelől: a kötéltánczosokat is in­
kább elfogja csábítani a nagy összeg, mint sem 
a gyenge gyermek.

Sikertelen tudakozások után elmúlt egy 
év. — Clarendon ur maga is szenvedett. — 
Az orvos utazást tanácsolt; s ünnepélyesen 
Ígérte, hogy ő mindent meg fog tenni az elve­
szett gyermek megtalálhatása végett.

(Folyt, köv.)



Három nap maivá a bekebelezett adás 
Tevési szerződés a „direktor* ur zsebében volt 
Miskolczon. Ugyanezen napon Cs. B. M. J.-nak 
gazdatisztje szintén Miskolczon járt s megszó­
lítja a „direktor* ur, hogy ő 800 mázsa zabot 
akar eladni s keressen vevőt. Ez keresett is 
egy kereskedőt, kitől a „direktor* ur 300 írt 
előleget kért, a kereskedő ki is fizette, de a 
gazdatiszt is aláírta, mint fizető kezes.
Majd elment K. faluba „direktor* ui 
kérte a jegyzőt K. L.-t, hogy adna neki bízó 
nyitvanvt, hogy a birtok nem 70, de 100,000 
irtot is megér.

De ezt a jegyző nem tette, majd ÍOOO 
frtos bankjegy gyei kínálta, természetesen utóla­
gosan beváltandó ígérettel, de a jegyzőn ez 
sem fogott. K. L. jegyző elment a birtokoshoz 
s elbeszélte neki a dolgot, a ki ekkor megijedt 
s beküldött egy lovas legényt Miskolczra a gaz­
datiszthez, hogy tudja meg, vajon a „bécsi 
ur* nem valami csaló-e?

Az ebédről jöttek ki épen a nagyságos 
úrral, midőn ez a levelet megkapta s meg­
ijedvén, ö is a 300 frt miatt kérte, hogy 
mennének ki K ra, hol a vacsoránál a jegyző 
is jelen volt.

A jegyző azt mondja annak az urnák, — 
hogy a falusi bíró nem akar bizonyítványt alá­
írni, milyent „nagysás* ur tőle 1000 írton akar 
venni. A bécsi ur dühösködik, de a gazda be­
látván, hogv „csaló,“ a közeli bíróságtól a já- 
rásbiró és" törvényszolgák megérkeztek s a 
„direktor* urat hűvösre tették.
” Majd Bécsbe is táviratoztak „Fái Sá­
muel* itteni küldetése iránt. Bécsből pedig 
vissza távirtak. hogy Fái ur Bécsben van, semmi 
jószágvásárlásra nem küldetett.

Másnap kivallotta „direktor* ur, hogy 
ö csak „szerencsét akart próbálni s később 
kisült az is, hogy Zemplémmegve egyik közsé­
gébe való izr. lévita. A mössiöt áthelyezték a 
miskolczi államügyészséghez.

Ilyenek történnek Borsodvármegyében.

Külföld.

(k) Anglia. — A „Morning Post* szerint 
Lord Kussel a főrendiházban interpellálni fog 
a német belga jegyzékváltás ügyében, kérdez­
vén a többek közt, ha vájjon az európai béke 
fenntartása iránt nem forognak-e fenn aggá­
lyok.

— Róma. A pápa válaszát közzé teszi az 
„Observatore,* melyet neki a nemzetközi kül­
döttség nevében Windischgriicz átnyújtott. — 
A pápa monda: E tüntetés örömmel tölti el és 
fokozza bátorságát az ellenségekkel szemben, 
kik a kath. vallást tönkre tenni akarják. Mi­
dőn az egyház ellen eddig intézett szentség- 
törések kárhoztatását megújítja, szót intéz a 
királyhoz s kéri, hogy ne Írja alá a katonai 
sorozási decrétumot, mely a papság megsem­
misítését czélozza. A pápa hozzáteszi, hogy az 
egyházi atyák mindig bizonyítják, hogy a katbo- 
likusok uralkodóik leghübb alattvalói voltak, 
követeljük tehát az egyház jogát és szabad­
ságát s imádkozzunk az Istenhez, ki talán vál­
tozásokat idéz elő, mikor azokat legkevésbé 
várjuk.

— Paris. Harcourt marquis Londonba; 
Vogue Bécsbe; Baude pedig Konstánczinápolyba 
neveztettek ki franczia nagy követekké.

— Bukarest. A fejedelem decretuma a 
képviselők megválasztási idejét május 4—15-re 
határoz'!.

— Berlin. Az urak háza az állami doti-
cziók megvonásáról szóló javaslatot. 91 szava- 
vattal 29 ellen változatlanul elfogadta.

déglőt tavaly óta Schieder József és neje bír­
ták. E hó 12-én délután 5 órakor két férfi, 
egyik 30, a másik 25 éves, lépett a fogadóba, 
kik bort s kártyát kérve csakhamar bizalmasan 
beszélgettek a korcsmárossal s nejével. Vig po­
hárköszöntések közt töltötték az időt éjfélig. 
Ekkor az asszony a szolgálót aludni küldé. 
Félóra múlva a szolgálót segélykiáltások riasz 
tották fel, de minthogy a zaj hamar elmúlt, azt 
hivé, hogy gazdája perlekedett vendégeivel, kik­
kel egy óra óta kártyázott. Nem sokára lépte­
ket hallott a vendégszobában, de ehez szokva 
volt, tudván gazdájának azon szokását, hogy ott 
szokott egy-egy pohár bort inni. Másnap reg­
gel a házaspárt meggyilkolva találták. Schieder, 
ki erős férfi volt, erélyesen védhette magát, 
erről egy kezén ejtett seb tanúskodik, a nőt 
akkor támadhatták meg, midőn feküdni készült. 
Á gyilkosok az ablakon keresztül távoztak. Fel­
fedezőjüknek 400 frt jutalom igértetett.

A keleti vasúti szelvények hamisitóira ki 
mondatott az ítélet, Weiszt 4 évre, Springer­
nél 15 havi súlyos börtönre Ítélték. Deutsch 
Adolf ellenben felmentetett.

(—) Ausztria. Becs, ápril 16. A pénz­
verde igazgatója. Schrötter vegyész és udvari 
tanácsos meghalt.

A „Sobieszki király*-hoz czimzett ven-

Szinházi szemle.
(g) Egy kis újdonsággal találkoztunk ez 

estve a színpadon Berton Péter 3 felvonásos 
színmüve: „Didier, vagy a késői szerelem“ ada­
tott, először. Rövid meséje nem bővelkedik 
monatonokban, hanem lélektani hatások meg­
lehetősen színezett váltakozását öleli magába. 
Kaimonol orvos imádja egyetlen gyermekét a 
bájos Luciet, de mint megszűrt kedélyű na­
turalista, nem képes leányának idilli szerelmét 
felfogni, sőt Henry fiatal orvosnak, ki Lucie 
vonzalmát bírja, kijelenti, hogy mint vagyon­
talan és semmi hírnévvel nem biró ember, lég­
várakat ne építsen. E közben az orvos egyik 
gyermekkori barátja, Didier, ki előre hala­
dott kora daczára kiolthatlannak tetsző szere­
lemmel viseltetik Lucie iránt, szinte megkéri 
a leány kezét. Raimond orvosnak tetszik a 
vagyonos, naiv nevű kérő, s a leány kezét oda 
ígéri. Lucie félre magyarázza Didier 
közeledését s benne szerelmes helyett benső 
barátot vélvén, őt Henry iránti szerelmének s 
házasságuk létrehozásának támogatására kérte 
fel. Didier szörnyen csalódik, de megígéri 
a leánynak, hogy boldogságáért mindent elkö­
vet. Fiául fogadja s örökösének nevezi H e n r y t, 
hogy igy házasságukat lehetővé tegye, az elha­
tározó pillanatnál azonban újra kitör e szen­
vedélye, s az okmány kiállításánál apa és a 
szerelmesek s a jegyző jelenléteben újra han­
got ad leküzdhetlen szereimének, s vonakodik 
az okmányt aláírni; szerelmében megőrül, a 
szerető pár egymásé lesz, s a végső felvonás 
ban, mely 3 hónapi időközt mutat, Didier 
felépülve, — s megnyugodva gyönyörködik a 
Lucie és fogadott gyermeke boldogságában. 
Didier elég nemes sőt fenséges alak, — 

színpad számára, de épen e fenségessége 
majdnem beléütközik a gyakorlati élet való­
színűségeibe. Lucie naiv, de hideg szerelem ; 
Raimond valóságos naturalista; Henry 
másodrendű figyelemre se méltó jelenség, — 
sajnálatra méltó szerelmes, ki mindig a könyö- 
rület szárnyai alatt járkál. — Ami az előadást 
illeti; Zöldi (Raimond) excellált; T örö kn é 
(Lucie) barátnak nagyon is meleg, kedvesnek 
kissé fagyos volt; M á n d o k i (Didier) túl­
hajtott páthoszában meghazudtolta az ön ma­
gán uralkodni tudó teljes alakú férfiút. Len­

éi (Henry) említést sem érdemel. Közönség 
közép számmal.

ÚJDONSÁGOK.
* A főiskolai ének és zenekar múlt szom- 

szombaton estére azon szerencsében részesült, 
hogy az egyházkerületi közgyűlés tagjai előtt 
tehetett bizonyságot életrevalóságáról. Az egy­

házkerületi gyűlés tarjai ugyanis, élükön gr. 
Dégenfeld Imre főgondnokkal és a püspökkel 
meglátogatták az énektermet, hol az ének és 
zenekar felkészülve várt reájuk. Az énekkar 
több darabo- adott elő kitűnő erővel és szaba­
tossággal. Legkitűnőbben sikerült „A harezos 
imája* Lachnertől és Huber „Csatadal*-». Az 
erőteljes fiatal hangok hallatára s az ifjúi lel­
kesedést látva, az esperest urak előtt vissza- 
szállott a múlt idők emléke s elismeréssel tap­
soltak az elmondott darabokat. A mostani es­
peres! karból nem egy hires kántusprézes volt 
a régi időben; igy p. Hajnal Ábel, ki a har- 
minczas években volt az énekkar vezetője s 
mint ilyen működött a pesti ref. templom fel­
szentelésénél. Nem csuda tehát, ha teljesen mél­
tányolták az örökifjuság előadását. A zenekar 
is több darabot játszott nagy tetszés mellett. 
Valóban, ily tények által, minő e látogatás is 
volt, az egyházkerületi elöljáróság, mig egyfelől 
méltánylatot nyújt, másfelől ösztönt ád az ifjú­
ságnak. S ha van az ifjúságnak minden áron 
pártolandó törekvése, úgy első helyen áll azon 
igyekezet, melyet az ének és zeneművészet te­
rén kifejt, mert mihelyt e művészet iránt nincs 
érzék az ifjúságban, nem is ifjúság az többé. 
Főiskolánk énekkara, mely annyi kedves emlé­
ket hagyott bátra a múltban s jelenleg is épiti 
működése által fenmaradó emlékkövét, minden 
elismerésre méltói

* Gyászhir. Részvéttel vettük a gyász-
hirt, mely az id. nagykállói Kállay Ákos csa- 
családot érte, elvesztvén annak még csak fej­
lődésében levő rózsabimbóját, — az általános 
tisztelet és szeretet tárgyát Csillát, a mely 
eseményről itt közöljük a gyászjelentést! Id. 
nagykállói Kállay Ákos és neje Láner Ilona, 
valamint gyermekei: — Ifj. nagykállói Kállay 
Ákos, kistályai róm. kath. segédlelkész, Ilona 
férjezett Kausay Ödönné, Viola, Szeréna, Juliska, 
Luczia. és Béla nevében is fájdalmas szívvel 
tudatják hőn szeretett leányuk, illetőleg test­
vérük, nagykállói KÁLLAY CSILLÁNAK élte 
tavaszán 17-ik életévében, ötheti súlyos szen­
vedés, a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, folyó hő 15-én d. u. 2 órakor tüdőgümő- 
kórban tör tént gyászos kimultát. A boldogok­
nak hamvai f. hó 17-én d. u. 4 órakor fognak 
a róm. kath. egyház szertartása mellett a 
nagykállói sirkertben örök nyugalomra tétetni 
Az engesztelő szent miseáldozat N.-Kállóban 
és Oroson e hó 19-én reggeli 8 órakor fog 
megtartatni. — N.-Kálló, ápril 15-én. 1875
Béke hamvaira!

* József főherczeg, az általa minden év­
ben tenni szokott szemlekörutazást a jelen év 
folyamán is folytatván, ezen alkalommal Deb- 
reczen városba szintén eljövend, az itteni hon­
védzászlóalj feletti szemletartás végett.

* Dobost elfogták. A rettegett rablót 
tegnap délelőtt Diószegen elfogták. Nyomorul­
tul, pénz és kenyér nélkül ment be Diószegen 
egy régi barátjához, a ki gyilkosságért már 
egyszer elítéltetett, de ő felsége utján kegyel­
met nyert. Dobos ettől pálinkát és kenyeret 
kért. Éz az ember elment aztán, nem pálinká­
ért, hanem két emberért. S szép csendesen 
oda mentek, a hol a szomorú hős pihent. A 
czimbora megölelte Gábort, s jelt adott a két 
embernek, hogy — kössék meg. Úgy lön. Nem 
is védte magát. — A rabló elfogójának neve 
Szőllőssy. Dobosnál egy töltetlen rósz pisztolyt 
és egy kést találtak. Tegnap rendkívüli nagy 
néptömeg kíséretében vitték be Székelyhidra. 
Tamássy Lajos ér-olaszii ref. lelkészszel szem­
besítették, megismerte, mondván, hogy Gábor­
nak köszönheti életét. Dobos öltözete egy rósz 
kalap s egy rósz köcze s úgy néz ki, mint 
egy közönséges oláh. Megadta magát a sors­
nak. A gazember Székelyhidon van.

* Blaháné asszony csak nem érkezik, pe­
dig a fővárosi lapok biztosan jelezték, hogy e 
hó 20-ikán, azaz holnap, a debreczeni színpa­
don lép föl.

* Nem hittük volna, ha saját szemeink­
kel nem látjuk azon átiratot, és az az alá nyo­

mott czimet, mely közelebb a városi hatóság­
hoz a helybeli m. kir. ménlótelep parancsnok- 
sága részéről intéztetett, és a mely ekes ne- 
met nyelven van tartva, és a bélyeg is ekkepen 
szól: „Militär Abth. d. k. ung. Hangsten-De- 
pot.* — M. kir. minisztérium 1 itt is érvénye­
sítsd mielőbb hatalmadat.

* A debreczeni orsz. vásár több oldalról 
vett értesülésünk szerint kedvezőtlenül ütött 
ki úgy a kereskedők, mint iparosaink érdekében. 
Áruczikkek voltak elég nagy választékban, — 
de vásárló közönség a folytonosan tartó pénz- 
apály miatt igen gyéren mutatkozott. Az ela­
dott tárgyak is nyomott árakon keltek. Keres­
kedők, iparosok és gazdálkodó nagy közönség! 
ki és mi okozta ez állapotot ? keli-é ily állapo­
tot soká fentartani ? — feleljetek a választás 
napján I

* Nyílt köszönet. Felejthetetlen kedves jó 
férjem néhai polgár Szabó Sándornak folyó 
1875-dik évi ápril hó 17-én tartott gyásztisz- 
tességtétele alkalmával gyógybalzsamként hatott 
fájdalomdult keblemre azon nagybecsű részvét, 
melylyel a megboldogult, úgy a rokonok, mint 
tisztelt pályatársai, jó barátai, s átalában a 
nagyérdemű közönség részéről megtiszteltetett. 
Fogadják mindnyájan úgy magam, mint a 
gyászba borult család részéről is legforróbb, 
hálás köszönetemet, özv. polgár Szabó Sán- 
dorné, született Varga Juliánná, testvér és 
rokonok nevében is.

* A főiskolai jogászok a jövő hónap 26- 
dikán majálist fognak rendezni a népkertben, s 
az előintézkedésekkel már foglalkoznak. Mo­
solygóbb időjárást kívánunk hozzá a mosta­
ninál I

* Azon egyének közül, kik a közelebbi 
tűz oltása körül maguknak kiváló érdemeket 
szereztek, többen pénzbeli kitüntetésben fog­
nak részesülni.

* Az egyházkerületi közgyűlés tegnap a 
felterjesztett ügyek tárgyalása s jegyzőkönyvi 
hitelesítések után befejeztetett.

* Mai terménypiaczunkról nem adha­
tunk kedvezőbb tudósítást, mint a milyenek 
már. hónapok óta adattak. Termény nem ho­
zatott ugyan sok eladásra: de a mi volt, az 
is — a terménykereskedés pangása, a kivitel 
szünetelése s pénzhiány miatt — oly ócsón 
értékesíttetett, hogy az a termelőknek sokkal 
többe került, kivált pedig azoknak, a kik az 
évek óta tartó rósz termések miatt adósságba 
merültek s nagy kamatú pénzzel voltak kény­
telenek a földmivelést folytatni. Termény árak 
köblönként: tisztabuza, legjobb faj 8.20—40 
kr, könyebb faj 7—7.60 kr. kétszeres 6.40— 
80 kr, rozs 6—6.20 kr, árpa 4.60—80 kr, 
zab 3.40—50 kr, tengeri 5.20—40 kr, köles 
6.40—80 kr, zsák kolompár 1.40 — 60 kr.

* Egy értékes és ragályos betegségben 
levő ló megsemmisítését rendelte el tegnap 
a rendőrség, s az a törvényszabta módon végre 
is hajtatott.

* A Vasárnapi Újság* ápril 18-diki száma 
következő tartalommal jelent n eg: Dr. Franknói 
Vilmos (arczképpel.) — Kerényi Frigyes költe­
ményeiből: Honvágy. Fanni hagyományainak ol­
vasásakor. Pákh Alberthoz. — Czérna Tamás. 
(Amerikai beszély.) — Isztria és Dalmáczia, II. 
(két képpel.) — Velenczei gyümölcshajó (kép­
pel). — „Az úszó város.“ (Verne Gyula re­
génye, képekkel.) — Kerényi Erigyes költemé­
nyeiről. — A hétről. Irodalom és művészet stb. 
rendes rovatok. A „Vasárnapi Újság előfizetési 
ára évnegyedre (ápr.—jun.) 2 frt; a „Politikai 
Ujdonságok“-kal és „Magyar Gazdáival együtt 
3 frt.

után Helfy a következő interpellácziót intézi 
a kereskedelmi és pénzügyminiszterekhez.

Miután tény, hogy a Magyar s a társor­
szágok közt fennálló vám s kereskedelmi szer­
ződés hazánk kereskedelmét igen hátrál­
tatja.

S be van bizonyítva, hogy a közvetett 
adóknak a szerződésben megállapított kezelési 
módja a m. kincstárt megrövidíti s e szerződés meg 
változtatása már a törvényhozás által sürgette- 
tett; tekintve, hogy e szerződés felbontása akkor 
eshetik meg, ha az alkudozások 6 hó alatt 
egyességre nem vezetnek.

Kérdem a miniszter urakat, megtették-e 
már eme legelső lépést, azaz meginditották-e 
az alkudozásokat az osztrák minisztériummal a 
szerződés revisiója iránt, s ha igen, szándé- 
koznak-é e nagy fontosságú ügy állásáról még 
ez ülésszak alatt jelentést tenni a háznak 1

Az interpelláció közöltetni fog az illető 
miniszterekkel.

Madarász József felkéri az elnököt: sze­
rezzen az ig. ügyminisztertől tudomást arról, 
hogy mely képviselők neveztettek ki közjegy­
zőkké. Figyelmezteti a házat azon törvényre, 
melyszerint a kinevezett hivatalnoknak — ha 
képviselő — magát uj választás alá vetni 
erkölcsileg kötelessége. Inditványozási jogát 
fentartja akkora, midőn az elnök a jelentést 
előterjeszti.

Az elnök kijelenti, hogy tudomást fog 
szerezni a felhozattakról s annak idején elő­
terjesztést fog ez ügyben a háznak tenni.

A kérvények rövid idő alatt elintéztetvén, 
Csiky Sándor ő felségének a honvédmenház ja­
vára tett adományának beczikkelyezéséről szóló 
s általa benyújtott törvényjavaslat felvételére 
határnapot kér tűzetni.

A ház keddre határozza a felvételt, a 
legközelebbi ülés 20-ikán lesz. Tárgy a népta­
nítók nyugdíjazására tett főrendi módosítások 
s a törvényszékek leszállításáról szóló javaslat. 
Ezzel az ülés véget ér.

1875.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Ápril 17. —

Péchy Tamás miniszter bemutatja a vá­
lasztási jegyzőkönyvet. Több kérvény beadása

legújabb.

— Székelyhid, ápr. 18. (A „Deb­
reczen“ tudósítása.) Igen fényesen si­
került a székelyhídi választókerületben 
a „függetlenségi párt* megalakulása. 
Programúiul Kovács Gusztáv indítvá­
nyára a bihari pontok fogadtattak el.

Elnökké Fráter Kálmán, alelnökké 
Kocsár Sándor, jegyzőkké Kovács Gusz­
táv és Péter Gábor választattak. Nagy 
volt a lelkesedés. Művelt polgárokhoz 
illő higgadság s türelmeség jelemezte a 
gyűlést.

A választókerületben levő községek 
legnagyobb része számos értelmes vá­
lasztó által volt képviselve. Szóba jött 
a követjelölt felállítása is. Ez iránt 
apünköst másodnapján tartandó pártgvü- 
lés fog határozni. A gyűlést vidám, ba­
rátságos közebéd követte. Holnap min­
denről bővebben.

Schiller szomorujátéka.
Debreczeni ^ színház.

VIII. Bérlet.
Kedden, ápril 20-ác 1875.

MJkM AWífíÁM

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSE

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
1875. évi május hó 1-től kezdve, további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassafelé. IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.
ó p. napsz. ó. p. napsz. ó* p. napsz. ó. p. napsz. 6. p. napsz. ó. p. napsz

bécs északiv. in. 8 18 este 8 28 regg. 1 2 3.0. 1.1.34. o, 1. 2.3.4 0.
, állam v „ 8 28 „ 8 38 Kassa indul 9 29 délei. 6 10 este

Budapest 7 30 regg. 6 3 este Miskolcz ff 7 4» „ 1 48 délut. 9 31
1. 2.3.0. 1. 2.3.4. 0. $. 4.0. Szerencs , 9 2 . 4 23 érk.

Ceegléd „ 10 21 délei, a 21 este 4, 3 regg. Siregjh. „ 10 54 délei. 7 23 este 3. 4. o.
Beolnok „ 1127 „ 10 31 éjjel 6 21 Debreczen r 12 53 délut. 10 22 éjiéi 3 35 délut
P.-Ladáuy ff 2 8 délut. 2 — 11 44 délei. P.-Ladáuy „ 32| * 15 30 6 37 este
Debreczen „ 4 1 „ 4 40 regg. 2 30 délut Szolnok , 4 ',9, „ 4 45 regg. 12 19 éjjel
Nyiregyh. „ 5 50 f, 7 59 3.4 on (érk.) Czeg’ód érk. 5 52 „ 6 2 1 52
Szerencs n 8 18 este 11 36 délei. 4 39 r.l Budapest „ 8 31 este 8 45
Miskolcz érk 9 12 éjjel 1 12 d. u. 6 44. h Bécs állam r 6 19 regg. 6 39 este
Mi-kolcz indul 1 58 délut. 8 7 r| f, északi v. 6 32! * 6 42
Kassa érk. „ 6 9 este 11 52 délei

II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé- V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé
ó. p. napsz. ó. p. napsz. u. p napsz. ó. p napsz. ó. p. napsz. ó p. naj sz

Bécs északiv. in. 8 18 este 8 28 regg. j 1 3.0. 1 2 3.
„ államv „ 8 28 8 38 Temesvár indul 10 26 déle. 6 29 délu. I

Budapest r 7 30 reggel 6 3 este Ving» 11 31 „ 7 58 este
.2.3 0. 1.2.3. 4 0. 3.4.0. Arad érkezés 12 21 délut. 9 1 S. 4. o.

Ceegléd „ 10 21 déle. 9 11 6 33 regg. „ indulás 12 39 „ 9 25 6 29 regg.
be,>lnok n 11 17 „ 10 20 éjjel 8 59 „ Csaba „ 18, „ 11 50 éjjel 10 jO •’éle.
Mceő-Tu' r 12 28 délut. 12 11 11 48 délei. Mesö-Tnr „ 3 49 „ 2 20 2 5 délu.

2 9 3 3 regg. 4 24 i délut Szolnok „ 4 59 * * l9 regg. b 29
Árad érkezés. 3 45 „ 5 44 7 42 este Czegléd úrkesős 6 52 este l 52 7 2 ene

„ indulás. 4 — „ ! 6 9 Budapest „ 8 31 „ M5 1
V mg» 4 52 * 7 22, Bécs allamv. , 6 19 regg. 6,80 este
Temesvár érkéz. 5 49 ff 1 8 45j » * északi ▼. „ 6:32, „ ej 42 1

III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé. VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
6. p.j napsz. jó. p. napszak 0. p 1 nap:zak ó. P napszak

Bécs északiv. in. 8 18 este 8 28 reggel 1.2.3. u. 1. 2. 3 . 4. 0.
, állam v. „ 8,28 í , 838 N.-Várad indul. 11! 84 délelőtt 9 12| este

Budapest „ 7!30j regg 6 3 este l.-Ujfalu „ 12 38 délután 10 37! éjjel
1.2.3.0. 1. 2.3.4. 0. P.-Ladáuy érkéz 1 31 11 53!

Caegléd „ 10 21! 9 21 „ Czogiéd „ 5:62! 6 2j reggelP.-Ladány „ 2 43 délután 2,18 reggel Budapest , 8|3lj este 8 46
B.-Ujtaln „ 3 45 3;52 Bécs államv. , 6 19 reeeel 6 30N.-Vár ad ér kés. 4 59 , 521 » „ éasaid v. „ 6 32: 642

Fogorvos
Dr. Hamburger Emil
lakik piaczutcza Drago- 

: ta-íéle házban 1824-ik 
sz. a. 1-so emelet.
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A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon és 
Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

*) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Szabelcsmegyéhez tartozó, — Debreczen 
várossal vasúti összeköttetésben álló, 1600 lel­
ket számláló Szeat-Giörgv Ábrány községben 
megüresedett okleveles szülésznői állomásra.
— mely a községi pénztárból fizetni szokott évi 
80 frt külön javadalmazással van egybeköt»e,
— pályázat nyitatik.

Felhivatcak tehát mindazon okleveles 
szülésznők, kik ezen állomást elnyerni óhajtják; 
hogy ezen állomást kérő szabályszerű kérvé­
nyeiket, — oklevelük s eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló bizonylataik becsatolása mellett 
a községi elöljárósághoz folyó 1875 ik évi 
május hő 1-ig nyújtsák be, hol a betegülési 
esetek utáu fizetni szokott dijakra nézve is 
értesülés nyerhető.

Sz.-Gy.-Ábrányban, 1875. ápr. hó 16-án.

női ruhakészítő Debreczenben
(főpiaca, özv. Nánásyné asszony házánál 

2137. szám alatt)
ajánlja kész szolgálatát mindennemű 
női ruhák és felöltők elké­
szítésére a legújabb divat szerint, s oly 
jutányos árakon, hogy azok 
az otthon készülteknél ócsób- 
bak lesznek. Midőn jó Ízléssel készült 
munkát és jutányos árakat ajánlani van 
szerencsém, vagyok tisztelettel

Vidéki megrendeléseket szívesen fo­
gadok

Demeter Miklós,
női ruha készítő.

153 2—3

I Eladó tanyaföld.
! A szepesi pusztán 6 és háromnegyed 
! nyilas tanyaföld. a rajta levő 10 öl hosz- 
' szu téglából épített cserepes tanyával, kü- 
I lön kamara épület és nagy akoilal. kut- 
j tál, minden órán eladó. — Értekezhetni 
! piaczutczán 2004. szám alatti háznál a 
tulajdonos

Kecskés Andrással.
147 2-2
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Eladó varrógép.
A lehető legjobb minőségben levő 

női ruhavarrásra alkalmatos Welhler és 
Wilson szerkezetű varrógép jutányos 
áron eladó.

Bővebben értekezhetni felőle e lap 
kiadóhivatalánál.

154 1—6

Eladó.
Egy évvel ezelőtt készült csinos 

alakú füszerkereskedéshez szükségelt áll­
vány (stellagi) pudlival, mérők, kiakasztó
táblák sat. eladók, megszemlélhető és 
értekezhetni kis-váraduteza 2101. számú 
házánál a tulajdonossal.
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Parádi savanyu viz.
A közkedvességü fris töltésű parádi sa- 

vanyuviz bármily mennyiségban kapható Pá­
rádon a kutnál.

Egy két itezés üveg 18 kr, egy egy it- 
ezés üveg 12 kr, egy meszelyes üveg 8 kr.

Az ország bármely vidékeire és bármily 
mennyiségben ládákban is szállítunk megrende­
lésre parádi vizet kővetkező árakon :

Egy 50 itezés üveggel ellátott láda 7 frt 
60 kr, egy 25 itezés üveggel ellátott láda 4 frt, 
egy 60 meszelyes üveggel ellátott láda 6 frt 
30 kr.

A ládákat saját költségünkön a kiste- 
rennei vasúti állomáshoz szállítjuk és feladjuk; 
a további szállítási költség és eshetőségek a 
vevő terhe.

Nagyobb megrendeléseknél következő száz­
tól! engedtetik: ezer üvegnél 1%; két ezer 
üvegnél 2%; három ezer üvegnél 3°/„; négy 
ezer üvegnél 4°/0; öt ezer üvegnél 5%; Ezen 
felül bármily menyiségtől 5°/0.

A megrendelések az alólirt hivatalhoz pa­
rádi postaállomásra czimezendök, melyekben 
kéretnek neveiket, lakhelyeket, utolsó postát 
és az utolsó vasúti állomást megnevezni.

A megrendelendő savanyuviz értékének 
egyharmada megrendeléskor küldendő, két har­
mada utánvéttel eszközöltetik.

Kelt Párádon ápril 16-án 1875.
Parádi savanyuviz forrás kezelő hivatala.
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s" Előfizetési 
X Főpiac^
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£ deseben 8i

A szék 
azon polgál 
ápril 18-kátj 
ségi" pártból 
miszerint 
székhelyén, | 
gadó ettem 
17-én d. e. 
tekezleten, 
leend a kd 
egyéb indítj 
jelenni szivi 

Kelt a 
april 18.

(F.) Az 
lés vége téléi 
hogy a jövő 
legördül a tö| 

Nagy esd 
lefolyó idősza 
czulata egészl 
kori elvellene 
nak. S az egl 
barátok mostl 
lanak egvmál 

Mi a viv| 
t-irbe mindjárl 

Tekintsef 
hogy a nemz! 
lemileg nem 1 
ra-főre a tört 

Szomorúi
elég.

Ho~v tij 
j 'i tsz .ved ' 
a müven ez 
talán soha ne 

Elkesered 
pártok közötti 
megvolt s me 
de e harcznall 
elkeseredettne 

Hisz azt I 
ntink. hogy ni 
hazának gverj 
mészetes. hol 
köztünk. MeJ 
Azonban nag 
műveltségünk! 
nyitváuyul szí 
sadalmi ellenfej 

Pedig -] 
lyek oda van| 
lapot elérésére 

Ennek cl 
i. ,m paszta . I 
a küzdelembe! 
személyi tekiij 

Az orszJ 
már hamar e| 
lem még erői 
lasz tások moJ

* , Tiszteld
tés és Magrarj
czirnü lapok e j

A ,DEi

Debreczen, 1875. nyom. a részv. táré, könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.

Elutazásul« 
éa asszony a 9 
a mint már I 
között fel s aj 
egészen fekete I 
veiök szemközt I 
rendon ur. rövj 
egyetemi tanuií 
mert.

Kölcsönös
megbarátkoztak. I 
tása után áttért!

— „Én ni 
— épen Rómát! 
megtört szívvel.f 
egy sirhal mot, hl 
dogságát. — MŰ 
vegység gyászát!

— „VisszaJ 
Rómába, vagy itj

— „Itt cl 
maradni családi f 
lyek nagybátyáj


